

涉案2959万陈绍基重庆受审

儿子陈子翊、情妇李泳均另案处理,法庭将择日宣判

重庆市第一中级人民法院前日一审公开开庭审理了广东省政协原主席陈绍基受贿案。

重庆市人民检察院第一分院起诉书指控,1992年2月至2009年4月,陈绍基利用担任广东省公安厅厅长、中共广东省政法委书记、广东省委常委、广东省委副书记、广东省政协主席职务的便利,为他人谋取利益,单独或者伙同其子陈子翊、情妇李泳(均另案处理)索取或收受他人给予的财物,共计折合人民币2959万余元。

法庭上,公诉机关出示了指控证据,陈绍基委托的律师出庭为其进行了辩护。媒体记者、数十名群众及陈绍基的部分亲属旁听了案件庭审。

法庭宣布此案将择期宣判。
据《东莞时报》



陈绍基情妇李泳

广东省政协原主席陈绍基

涉嫌由家属收取受贿资金

2008年11月19日晚,三度问鼎“中国内地首富”的一个知名企业家,因涉嫌操纵股价问题,被北京警方带走调查。之后,时任公安部副部长助理、公安部经侦局局长的郑少东被牵出,而陈绍基也浮出水面。相关部门调查了陈绍基家族的资产,发现有巨额资产来源不明问题,且初步调查出陈绍基涉嫌受贿,由其家属收取受贿资金。

郑少东历任广东省公安厅刑警总队副总队长、刑侦局局长、广东省公安厅常务副厅长等职,当年在广东警界有“少帅厅长”之称。而陈绍基主政广东公安战线时,曾为郑少东上司,郑少东侦办的许多要案,陈绍基都担任幕后总指挥,陈、郑二人来往密切。

“公海赌王”供出陈绍基

“公海赌王”连超,被抓后牵出郑少东和陈绍基。

2007年12月28日,广东省政协第十届委员会委员名单公布,连超(原名连卓钊)以“香港人士”位列其中。

在数年前,这位潮汕人士在广东省江门市还有一桩刑案在身。连超得以蹊跷返港,源于连卓钊与公安部原部长助理、经侦局局长郑少东的特殊关系。郑少东与连卓钊本为同乡、旧识。连卓钊得以跻身于广东省政协,盖因郑少东向连任两届广东省政协主席的陈绍基引见。

去年4月陈绍基涉案后,官方通报称,陈案系“在押犯交代的线索”。此处“在押犯”,实指连卓钊。

曾是《英雄无悔》主角原型

在2004年陈绍基担任广东省政协第九届委员会主席、党组书记之前,从1993年至2002年,陈绍基担任广东省政法委书记长达9年;从1998年至2004年,他担任广东省委副书记,长达6年。

经年深厚的政法系统背景,让陈绍基在广东省政法系统享有“南粤政法王”之誉。由于领导侦破了“东星轮”大劫案、“番禺”大劫案以及“世纪大盗”张子强案等要案,陈绍基蜚声海内外。而陈绍基主政时期的广东公安机关,被誉为“逢大案必破”。

因为在不到70个小时的时间内成功侦破绑架澳门商人何荣标、勒索8000万元的特大案件,2001年8月,广东省公安机关还荣膺公安部“打黑尖兵”称号。

在上世纪90年代,公安题材电视连续剧《英雄无悔》成功播出,轰动了全中国。受此剧激励,当时许多热血青年纷纷选择报考中国各大警官学校。

而当年《英雄无悔》中的主角,那位由濮存昕扮演的不畏艰难、铁骨铮铮的南滨市公安局局长高天,就被认为,或多或少有一点

陈绍基的痕迹。

在广东当地一些记者眼中,广东省政法战线打拼了20多年的陈绍基,“尚武”且“崇文”,喜好唱粤剧、写书法、打乒乓球,具备浓重的文人气质。

一个细节是,这位农村出身的官员当年就读于中山大学中文系时,一个月的生活费仅18.5元,其中伙食费15.5元,零用钱只有3元,买不起宣纸,只能写报纸练字,但他并未放弃。后来,陈绍基的兼职包括担任广东省书法家协会主席与广东书法院名誉院长。

链接

情妇李泳另案处理 曾是广东卫视“金话筒”

陈绍基被“双规”后,意识到“大难临头”的情妇李泳密谋潜逃,手持外国护照准备先前往香港,在北京准备出境时,被北京警方截获并带走。前日审理,并不涉及李泳。

生于1976年的李泳是东北人,至今未婚。多年来,她与陈绍基等领导关系密切,为业界所熟知。知情人士透露说,事发前

李泳先是向单位提出休假,随后又提出辞职,同时还传出她准备出国留学的消息。

日常生活中,李泳给人的财富印象明显与其正常收入不符。业界同行反映,李泳驾驶奔驰,后来又换成路虎。

据了解,李泳这次被带走协助调查,并不仅仅因为她与陈绍基关系密切,更重要

的是参与了陈的违纪活动,当中涉及港澳黑社会问题。

身高168厘米的李泳被称为“美女主播”,国家一级播音员,曾长期任职于《广东卫视新闻》,担任新闻中心播音组监制(正科级),被称为既播新闻又主持大型综艺晚会的“双栖”节目主持人。曾于2004年获广东

省“金话筒”奖。

从吉林电视台调入广东电视台后,由于外貌姣好,从播报新闻到主持专题栏目,再到综艺节目,涉及的范畴全面、表现出众,近年成为广东电视台王牌主播。由于李泳后台强硬,在台内“能量很大”,几乎无人敢得罪她。

激情世界杯 畅享新天地

500国际中心
地标物业 * 升值无限

551
跨界国际公寓

新天地 INTERNATIONAL NEW WORLD SHOPPING CENTER
国际购物中心

安徽出版集团 鼎力钜献

北一环商务门户·CBD·500强企业总部

销售热线: 86-551-5627888 濉溪路168号(一环路与蒙城路交口)

合房网售楼201008号